

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΜΝΗΜΕΙΩΝ
ΤΗΣ ΕΠΤΑΝΗΣΟΥ**

Η παρούσα εισήγηση έχει σαν σκοπό το ξεκίνημα μιας διαδικασίας προσέγγισης της Ιστορίας των Νησιών μας με απώτερο στόχο την ανάδειξη και αξιοποίηση των ιδιαίτερων τους χαρακτηριστικών προς όφελος της κοινωνίας και των τοπικών οικονομιών. Επιδιώκει στο χρόνο υλοποίησής τους να δώσει μια άλλη, καινοτόμα και εξωστρεφή στη κατεύθυνσή της λειτουργία της οικονομίας, της παιδείας και του πολιτισμού ξεπερνώντας τα μέχρι τώρα στερεότυπα τυπική αντιμετώπισής τους.

Ειδικότερα:

Με την πρόταση για ανάδειξη επιδιώκεται:

α) Προστασία των μνημείων από τη φθορά του χρόνου με καθαρισμό, με τη δημιουργία θέσεων εργασίας, με επιστημονικό και εργατικό προσωπικό.

β) Με την προβολή τους σε όλο το φάσμα της οικουμένης μέσα από επιλεγμένες πλατφόρμες.

γ) Συντήρηση των μνημείων μέσα από ένα πλαίσιο εκδηλώσεων και επισκέψεων όπου σε συνδυασμό με τις απαραίτητες τεχνικές προϋποθέσεις για το λόγο αυτό θα τα καθιστούν βιώσιμα.

Με την πρόταση για αξιοποίηση:

α) Αλλάζει τελείως το τουριστικό προϊόν των νησιών μας. Ενισχύονται οι τοπικές οικονομίες με την ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών τους στη κατεύθυνση της προβολής όχι μόνον του κλασσικού «ήλιος και θάλασσα», αλλά με την προβολή της ταυτότητας και της ρίζας διαχρονικών αποτυπωμάτων του πολιτισμού.

Αναβαθμίζεται με τον τρόπο αυτό το σύνολο των νησιών σε κατεύθυνση ανταγωνιστική με άλλες περιοχές εκτός Ελλάδος.

β) Με την δημιουργία προγραμματικών συμβάσεων της Περιφέρειας και του Υπουργείου Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων, διαμορφώνεται και ένα άλλο μοντέλο αξιοποίησης και διαμόρφωσης ενός προϊόντος παιδείας που συμβάλλει στην διαμόρφωση ταυτότητας πολιτισμού με γνώση της ιστορίας μας και με συμμετοχή των σχολείων, του Πανεπιστημίου, των ΤΕΙ και όλων των ιδρυμάτων εκπαίδευσης, οι οποίοι διαμορφώνουν άλλοι τύπου συνείδηση και κριτική στάση απέναντι στην παράδοση αυτού του τόπου.

Για να γίνουν όλα τα ανωτέρω χρειάζεται μέσα από προγραμματικές συμβάσεις με Επιμελητήρια, Πρωτοβάθμιους ΟΤΑ, των Υπουργείων Παιδείας και Θρησκευμάτων, του Υπουργείου Πολιτισμού και του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (π.χ φάροι) να προωθηθούν πιλοτικές επιλογές για την υλοποίηση των στόχων αυτής της πρότασης της οποίας θα κάνουν οι κατά τόπους περιφερειακές αρχές.

Η προώθηση αυτών των προγραμμάτων θα συμβάλλει στη δημιουργία θέσεων εργασίας, θα αλλάξει το προϊόν τουριστικής προβολής κατά περιεχόμενο. Θα συμβάλλει στη διαμόρφωση άλλης ποιότητας πολιτισμού στην περιφέρειά μας και κυρίως θα εξασφαλίσει μέσα από την σταδιακή λειτουργία και υλοποίηση της πρότασης πόρους για την τοπική κοινωνία οι οποίοι και θα επανεπενδύονται στην Περιφέρεια τόσο για κοινωνικούς όσο και για την υλοποίηση των οποιωνδήποτε έργων θα μπορέσουν να προγραμματιστούν.

Επιβάλλεται, επειδή υπάρχουν μνημεία που ξεπερνούν τα όρια της χώρας μας σε φήμη και ιστορικό χαρακτήρα, να αναζητηθούν, προκειμένου να ενταχθούν αυτά, δίκτυα μέσω της συνεργασίας με αντίστοιχες Περιφέρειες της Ευρώπης, ειδικότερα της Μεσογείου

συμπεριλαμβανομένων, ιδίως κατά προτεραιότητα, των περιοχών με τις οποίες έχουμε αδελφοποιηθεί.

Πιστεύουμε ότι πέραν των όσων θετικών περιέχει αυτή η πρότασή μας συμβάλλει επίσης και εις την επίτευξη της συνοχής μιας δύσκολης κατά τα άλλα επικοινωνιακά Περιφέρειας την οποία θέλω να πιστεύω ότι όλοι μας επιδιώκουμε τη διατήρησή της.

Κέρκυρα, 18 Οκτωβρίου 2017

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΚΙΝΗΣΗ ΙΟΝΙΟΥ

Ο επικεφαλής

Αναστάσιος Σαλβάνος